2024年11月13日 星期三

盛世金石·七位收藏家捐赠文物特展在陈介祺金石博物馆举办

这些文物精品首次亮相 快来开眼界



盛世金石・七位收藏家捐赠文物特展展出的文物精品吸引了参观者的目光。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 王鲁萍

11月9日,2024潍坊陈介祺金石文化周盛大启幕。其中,盛世金石·七位收藏家捐赠文物特展在陈介祺金石博物馆1楼-2楼展厅精彩呈现,为广大文物爱好者和市民奉上一场文化盛宴。

此次特展精选了尾崎苍石、蔡旭东、吕夫永、 和田大卿、成颖春、许雄志、张睿驰七位收藏家捐 赠的文物精品,在陈介祺金石博物馆首次展出。

步入陈介祺金石博物馆1楼-2楼展厅,仿佛穿越时空,走进了历史长河。一件件精美的文物陈列其中,诉说着古老的故事。从精致小巧的古玺印到浑厚拙朴的陶器,从笔走龙蛇的书法作品到立体生动的拓片,涵盖了多个历史时期和艺术门类。这些文物不仅具有极高的艺术价值,更是历史的见证者,承载着丰富的文化内涵。

陈介祺金石博物馆坐落在潍坊十笏园文化街区

胡家牌坊街1号,是海内外首座以陈介祺金石研究为主题的博物馆。博物馆建筑样式为四合院,面积约2000平方米,设置有常设展厅、临时展厅、篆刻体验教室、传拓体验教室、文创商店等。其中,常设展厅展览分为七部分,分别是金石重地、山左潍邑;世殊时艰、托身金石;藏古之富、近代之冠;眼明如炬、辨伪独精;高怀远识、笃志传古;崇古尚理、探赜灵明;金石之都、人文潍坊。该博物馆第一次完整、系统地将陈介祺学术思想的形成、发展脉络、主要成就和传承发展呈现于公众面前。

此次盛世金石·七位收藏家捐赠文物特展的举办,不仅为广大观众提供了近距离欣赏珍贵文物的机会,也为传承和弘扬陈介祺金石文化、推动潍坊文化事业的发展注入了新活力。未来,陈介祺金石博物馆将继续发挥重要作用,成为展示潍坊历史文化的重要窗口。

350岁银杏披"金甲"硕果累累满枝头

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 郭超

在奎文区北苑街道丁家社区紫金花园小区西门附近,一株约350岁的银杏树身披"金甲"(如图),成为一道亮丽的风景线。

这株银杏树高约13.5米,胸围4.2米,冠幅17米。 11月7日,记者看到,一片片黄灿灿的银杏叶,在阳 光照耀下熠熠生辉。这株银杏树历经风雨洗礼,依 然硕果累累,银杏落叶为地面铺上了一层松软的 "黄地毯"。一侧是车水马龙,一侧是静而不语, 路过的行人都忍不住停下脚步观赏一番。

银杏树,俗称白果树,是世界上较为古老和珍贵的树种之一。记者眼前的这株银杏树,树干粗壮,吐出的新枝似"子孙满堂",在它的臂弯里,见证着潍坊历史文化的源远流长。

资料显示,丁家庄村(现丁家社区)早在元代就已存在,名为杜家庄。清代中期,丁姓族人迁来该村,村名改为丁家庄村。旧时,丁家庄村有前后两条街,前街住户丁姓居多,后街住户陈姓居多。

在丁家庄村前街东侧、现虞河岸边,有一座明朝末年建造的古庙——"三官庙"。古庙前院内、山门东北处有一棵银杏树(该树现在位于虞河景观带内),树干挺拔、树姿优美,与位于紫金花园小区西门处的银杏树隔村相望,被人们亲切地称为"夫妻树"。

银杏树陪伴着一代代丁氏、陈氏后人走过无数个春秋,见证了现代化社区的崛起。人们对这棵银杏树怀有深深敬意,将它当成精神寄托。近年来,在相关部门和居民共同保护下,这棵银杏树愈发光彩夺目。它就像一位忠诚的卫士,守护着这方土地。



*潍坊古树名木

舅舅参军一去无音信 六旬翁苦寻无果盼线索

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅) "我舅舅不知道是否还在人世,母亲在世的时候一直挂念着寻找舅舅的下落……" 11月7日,坊子区的谭振利向本报求助,他的舅舅刘瑞吾在1948年7月参军人伍,当时是华东野战军第九纵队的一名军人,相关部门还给他的姥爷颁发了革命军人家属证,可是多年来,他们到处查询相关信息,但一直没有找到舅舅的下落,希望知情者

当天,记者看到了谭振利提供的由山东省人民政府颁发的革命军人家属证,证号为第125号,颁发时间是1950年3月30日。上面显示,刘瑞吾在1948年7月人伍,所在部队是华野九纵,籍贯是山东省潍坊市潍县城区博古街人,家属姓名是刘丰义。刘丰义即刘瑞吾的父亲。

提供线索。

"当时革命军人家属证是颁发给姥爷的,是我们全家人的宝贝,非常有纪念意义,这么多年来,我们一直珍藏着。"64岁的谭振利对记者说,舅舅是在23岁参军人伍的。母亲告诉他,舅舅参军后,一去便没了消息,全家人都非常挂念他。母亲说,刚开始的时候,全家人到处打听舅舅的下落,可是杳无音信。后来,家里人很少再提,因为怕姥姥、姥爷伤心,但舅舅的事情在全家人心里一直是个心结。谭振利说,母亲去世时,还一直念叨舅舅,希望他们能找到舅舅的下落。所以,这些年,他仍在锲而不舍地打听舅舅的消息。

"我们都想舅舅可能牺牲了,否则他怎么会这么多年一直没有回家?如果他健在的话,今年已经99岁了。"谭振利说,他曾求助过很多部门,请工作人员帮忙查阅记录资料,可是均没有查到舅舅的任何信息,他们家没有舅舅的相关物件,只有这个革命军人家属证。

记者分别登录中华英烈网、山东英烈网查询,均没有关于刘瑞吾的相关记载。

谭振利说,如果舅舅牺牲了,他的忠骨究竟埋葬在何处?他知道要在茫茫人海中找到舅舅的所在之处非常困难,但他表示,自己在有生之年一定要找到舅舅的下落,了却全家人的心愿。如果有人了解当年刘瑞吾所在部队的信息,或者知道刘瑞吾的相关信息,可以联系谭振利(电话13070784199),提供相关线索。

军埠口综合项目发展服务中心 **多措并举推进** 农田排水设施建设

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰)时下正值推进农田排水设施建设的黄金季节。潍城区军埠口综合项目发展服务中心坚持"实"字当先,多措并举推进农田排水设施建设,改善农业生产条件,建设"大动脉",疏通"毛细血

。 崔家官庄村是官庄社区地势最低的村,该村投资4万元在村西挖掘了一条长约100米的排水渠,将水引至姜家官庄村长清河支流,并计划在村西再挖一条长约400米的排水渠。张家官庄村投资14万元修建水利设施,在村东挖掘长约300米的排水渠,并在易淹地块安装了130根直径1米的下水管道。

推进农田排水设施建设,增强农业发展后劲。军埠口综合项目发展服务中心将以点带面,统筹兼顾,把握好时间节点,全面推进农田水利基本建设工作,写好农田水利基本建设新篇章。